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illető közlemények küldendők. 
Megjeleli minilen vnsnrínip reggel. 

Kéziratok nem állatunk vissza.

KKifizetési ilij:
Egész évre 4 fi t — Félévre 2 Irt — Negyedévre 1 Irt.

lliriletéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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Kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési díjak küldendők. 
Bélyegdij minden hirdetés ntáii 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

A paktum.

A legutóbb lefolyt alispán választás- 
tásnál köztudomás szerint két egytovinan 
erős párt küzdött meg egymással, t. 1. dr- 
Osató Zsigmond és dr. Cieatricis Lajos 
pártja. Nyilvánvaló egyúttal azon tény is, 
hogy ez úttal nem személyek érdekében 
folyt a Intrez, de igenis mindkét párt hatá­
rozott elvekért küzdött, s ezen elvek ke­
resztül vitelét tűzte ki czélul akkor, midőn 
azok megtestesítésére személyeket keresett.

Égy hisszük, nem tévedünk, midőn ki­
mondjuk, hogy azok, kik dr. Cieatricis Lajos 
mellé sorakoztak, az eddigi illegj* irány­
zattal egyszer s mindenkorrá szakí­
tani akarlak; véget kívántak vetni azon 
áldatlan, személyes gyűlöletből eredő viszá­
lyoknak, mik már évek óta a megyei ad- 
mimstrácziót a szó-szoros értelmében meg­
bénították.

Nem elvek hareza folyt mar a vár­
megyén ; nem elvekért léptek síkra a pai 
tok. hanem a személyes boszú, a személyes 
gyűlölet eszközéül hasznaitattak tel, úgy 
az egyik, mint a másik részről.

szűnni. Az ilyen küzdelemnek végit kell 
vetni egyszer s mindenkorra!

Ennek tulajdonítható, hogy az alispán 
választásnál maga az úgynevezett megyei 
párt is két részre szakadt. Azok, a kik a 
múlt irányzattal szakítani akartak, Fekete 
Márton vezérlete alatt dr. Cieatricis Lajost 
szemelték ki jelöltüknek, mert attól remél­
ték, hogy az eddigi rendszeren változtatni 
fog és a feldúlt békét helyre allitja az ál­
tál, hogy a pártokat ki fogja egymással bé-

Dicséretére szolgál a szentesi ellen­
zéknek, hogy a párt egész zöme, mint egy 
ember sietett csatlakozni a Fekete Marton 
által lobogtatott zászló alá.

Fz volt az a sokat emlegetett „pak­
tum,“ mit sokan oly különféle módon és 
név minden rósz akni.it nélkül igyekeztek 
Fekete Márton és partjának rovására ma­
gyarázni.

Pedig ezt a paktumot szégyenleni, ezert 
pirulni vagv éppen eltagadni nem csak bőgj 
nincs oka senkinek, kinek benne része volt, 
sót ellenkezőleg annak létrejöttét nyílt hom­
lokkal, komoly férfiakhoz illően, egész bát­
ran kötelesség elismernünk és bevallanunk.

vetkezett, vitatni, sőt eltagadni nem ildo­
mos, nem férfias eljárás.

Épp ezért a lapunk f. hó 5-én meg­
jelent számában, Újhelyi Nándor úr és tár­
sai által aláirt „Nyilatkozat“-hoz hozzá nem 
járulhatunk s annak aláírását meg is ta­
gadtuk.

Annak vitatását pedig, hogy a pak­
tum Zsilinszky Mihály főispán úr Ő méltó­
ságának megbuktatására irányult volna, szó­
ba hozni is fölösleges gondolatnak tartjuk, 
mert arról meg vagyunk győződve, hogy 
Fekete Márton soha sem állna oly mozga­
lom élére, mely Zsilinszky ellen irányoz- 
tatnék. K viszont föltételezzük főispán ur 
Ő méltóságáról, hogy sem Fekete Mártont, 
sem Cicatricist es annak paithixeit, ilyen 
méltatlansággal gyanúsítani nem akarta és 
nem is fogja.

Most, midőn hallottuk dr. Csató Zsig­
mond alispán programmbeszédében hatá­
rozott kifejezését annak, hogy fóezélnl a 
pártok kibékülését tűzi ki és erre minden 
lehetőt elkövet, tökéletesen meg vagyunk 
nyugodva, mert ezen kijelentés magában 
foglalja azt, hogy vármegyénk a régi irány­
zattal föltétlenül szakítani fog.

Megbuktatni Simát, vagy megbuktatni 
Stammert! Ne legyen Simának igaza, vagy 
ne legyen Staminernak igaza ! Fz volt a 
jelszó, melyet a partok zászlóikra ittak.

No hát az ilyen harcznak meg kell

Részünkről a választások után meg­
indult mosakodást épp ez okból föltétlenül 

j elítéljük ; mert hogy dr. Cieatricis Lajos 
I pártja a választás érdekében, tehát ehi 
I czélokórt a megyei ellenzékkel tényleg szö­

Reméljük és elvárjuk, hogy dr. Csató 
Zsigmond alispán úr adott szavat bevallja. 
Mert ez esetben nem csak reánk, de az 
ellenzék férfias támogatására is számíthat 
minden igazságos törekvésében.

nők fényűzése.
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Miért nem nősül ? Kérdező, nem egy 
éltes nő egvik tintái ismerősétől. Hisz not 
csak elbírna tartani? Akár hármat is nagy- 
si'nl, felelte a kérdezett, de ruházni egyet 
sv! Ezzel mosolyogva mutatott a társaságban 
levő cicomazott fiatal nőkre.

Mit mondjunk c találó feleletre? Hogy 
igazat szólt . . . ezt még a legelvakultabb 
anyának is helyben kell hagynia, ki elragad­
tatva nézi szép, fiatal leányát ball vagy más 
távsasnltözékbeii, sőt abban is, mit manap 
háziiiltözóknck, pongyolának neveznek, 

De még inkább helyben fogja hagyni az 
apa ki mogorva arezczal vizsgálja az úvrö- 
évre szaporodó ruhatári számlákat.

< (szituén megvaljluk, hogy az élelmi­
szerek rohamos drágulása, mely a legszeré­
nyebb háztartás költségeit- is mogkettózteti, 
minden nőnek miilliathinul kötelességévé 
tenné, hogy minden fényűzést kerüljön. De 
nem. mert az öltözékkeii léuyüzes inegbo- 
csáthatlau mérveket öltött. Pedig a rakott 
ránezokat, volincsokat, bodrokat, es csokro­
kat, melyekkel a mi divat túlterheli a ru­
hákat. knrántse mondhatjuk szépeknek. 
Észrevesszük mily dísztelen a telso ruha 
lélvevése. midőn a nők egymás mellett helyet 
foglalnak, sóhajtva vallják meg. hogy a sok

kelmepazarlás nehézzé és gyakran kényel­
metlenné teszi az öltözéket, de kik nem 
mernek ez ellen tiltakozni? A nők maguk, 
kik nem tudnak a folyam ellen úszni, a 
gyöngébb nem itt elveszti önállóságát.

Megbocsáthatatlan gyengeség ez a 
nőktől, hogy e viszásság ellen nem meré­
szelnek egyesült erővel kikelni. Minden nő 
természetében meg van a vágy. hogy tessék; 
és vagy észrevehetőkig nyilvánul , avagy 
pedig öntudatlanul rejli keble mélyében, de 
meg van. Nincs köztük egy se, legyen az 
bár fiatal vegy koros, ki teljesen egykedvű 
lenne a benyomás ellen, mit, egyénisége 
előidéz. Távol legyen tőlem, hogy ócsárol­
jam az érzést, föltéve, ha kaezérsággá nem 
fajul, mert leányainknál csak a helyes ni- 
haigazitást kell eltalálni, hogy ennek segít­
ségével megszépítsük házi és társadalmi 
köreinket.

Nagyon messze vinne és nem telelne 
meg tulajdonképen! csélunknak, ha e helyen 
azt akarnánk kutatni, hogy mi része a tet­
szeni vágyásnak a ruhához és a nők külse­
jéhez, ezúttal csupán a czélszeriitleu ruház­
kodásról szólunk.

A hölgyek azért öltözködnek tisztán, 
csinosan és díszesen, mert tetszeni óhajtanak 
mert nem akarnak társnőik elölt hatrama- 
radni. úgy, hogy végre a divatbalgaság 
elcsábítja őket.

Hogy mi férfiak, kiknek Ítéletét a fiatal

életvidor leánykák, különben nem veszik 
félvállról, nem ezupán titokban, de nyíltan 
is kikelünk e balgaságok és Ízléstelenségek 
ellen, látszólag épp oly keveset tesz a latba 
vetve, mint az apa boszusága, kinek a kis 
lány fényűző ruhája számtalan redőt von 
homlokára és sok sóhajt sajtol ki kebléből. 
Fiatal hölgyeink tehát, nem csupán balga­
ságot- követnek el, midőn ott. hol tetszeni 
óhajtanak, épp az ellenkezik eredményezik, 
és ezenkívül a házasulandó ifjakat elriaszt­
ják. hanem a szó teljes értelmében hely­
telenül is cselekszenek, midőn minden meg­
gondolás nélkül követik a divat túlzásait.

A legnagyobb hiba az anyakat ter­
heli. A fiatal leányoknál hiányzik a tapasz­
talat, az anyáknak eszükbe se jut, hogy bő 
tapasztalatukból segítségükre legyenek, sőt 
szükség esetén rájuk késnyszeritsék és 
egyszerű ,.igyr -kell lenni áltál az öltözék 
fényűzését illő korlatokba szorítsak, meit 
gyönge, hiú anya, ha kell, inkáid) a ház­
tartást szorítja meg. hogy se leánykája rö­
videk!) uszályt, vagy néhány volinnal ke­
vesebbet fitogtasson, mint társnőni. Kérdez­
zétek csak a házasulandó ifjakat, hogy nem 
az egyszerűség teszi-e őket figyelmessé, 
vájjon nem a karcsú, szűzies alak benyo­
mása luit-e rájuk jótékonyan, a szokásos 
kellékek, a természetellenesen felduzzadt 
fölső ruha nélkül vájjon nem a sima 
hajú, barátságos arcz hajolja-e el és költi
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Kz esetben megóv a lesznek várme­
gyénk községei attól, hogy olyan választó- . 
sok mint minő a szentesi polgármester vá­
lasztás is volt, előforduljanak Csongrádme­
gye területén.

S ezzel azt a nagy szolgálatot is te­
szi pártjának, hogy pártérdekből sem fogja 
bele kényszeríteni híveit abba, hogy az ily 
és hasonló választásokat szavazatukkal is 
megpecsételjék.

Részünkről egész bátorsággal megerő­
sítjük, hogy igenis a jobb administráezió 
érdekéből a paktum megtörtént és azt nem 
is szégyéljük!

A koronázás jubileuma.
Boldog az a nemzet, mely oly 

jeles erényekkel tündöklő nagy ural­
kodót lát országa élén, mint dicső 
királyunk ; viszont boldog lehet az 
olyan uralkodó, kit népe millióinak 
sokasága rajongásig szeret. Az e hé­
ten lefolyt ünnepek szakadatlan lán- 
ezolata az egész ország népének szi­
vét egy érzéssel folté meg : éljen a 
király ! E kiáltás hangzott a bérezek 
között és ezen üdvrivalgást vitte 
szárnyain az alkony! szellő. Megmu­
tatta a magyar nemzet az egész vi­
lág előtt, hogy jóságos, bölcs kirá­
lyát mily odaadó szeretettel rajongja 
körül; megmutatta, hogy az Isten, 
király és haza eszméi együtt, össze­
forrva, milyen szent eszméi a ma­
gyarnak !

Mert a magyar nemzet őseitől 
örökölt hagyományos hűséggel sze­
reti királyát: vele sír, ha bánata 
van ; együtt vigad vele, az öröm és 
boldogság napjain.

A koronázási ünnepek alatt, nem 
volt párt,- nem volt vallás különb­
ség, egy közös érzelem foglalta el

bennünk a vágyat, hogy az egyszerűség és 
igénytelenség e példányképét közelebbről 
megismerje, nem pedig az álfürtökkel és 
fonatokkal túlterhelt főt, melynek tetején 
kalapnak nevezett, emeletes szörnyeteg le­
beg ? Jól megértsenek, kedves hölgyeim, 
nem azt követelem, hogy a fiatalság apácza- 
ruhát viseljen, hanem tűhegye magát a di­
vat túlzásain.

Viseljenek világos, színes, lenge vagy 
nehéz kelméket, miként azt az idény kö­
veteli. díszítsék magukat tarka szalagokkal 
és virágokkal, miként az a fiatalságot meg­
illeti. Legyenek tiszták, de őrizkedjenek 
minden túlzástól s ha megakarják hallgat­
ni tanácsomat, vessenek tűzbe minden ál­
hajat, ha a saját hajuk még oly rövid és 
ritka is, szabadítsák meg homlokukat a 
nyírott hajtól, hadd ragyogjon tisztán min­
denki elé, mert van-e szebb dísze a nőnek 
homlokánál? Ezt az ocsmány divatot bizo­
nyosan oly nő találta föl, kinek keskeny, 
rút homloka volt és önnök mégis utánoz­
zák ? Ne hódoljanak a párisi demi — monde 
— ok divatjának! Végül még egy kérést, 
kedves hölgyeim (megdobhatnak ha úgy 
tetszik), de ne vessék meg intő szavamat! 
Mondjanak le a divat balgaságairól, ruház- 
kodjanak egyszerűen, szerényen és az adott 
körülményekhez képest, melyek közt élnek. 
És legyenek meggyőződve, hogy nem is 
említve az okos, komoly emberek tisztele­
tét. oly megelégedést fognak érezni, minőt 
még a" legfényüzöbb öltözék se szerezhet 
önöknek sohasem ! Akkor még én is meg­
nősülök s felveszem Hymen rózsaláncait.
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ős egyesítette a magyar haza népé­
nek szivét: a király és családja iránt 
rég táplált szeretet érzelme !

Ilyen érzelem hatása alatt ünne­
pelt az egész ország, kezdve a tó- 
várostól, le a kis faluig. Természe­
tes, hogy oly fényt és gazdag pom­
pát, mint a minőt a fővárosban pro­
dukállak, máshol hiába keresünk, de 
a lelkesedés a fölkent uralkodó és 
családja iránt kifejezésre jutott sze­
retet egyenlően lelkesült és magasz­
tos volt nagy Magyarországban.

Nálunk is ünnepet ültünk e hó 
8-án. Fellobogózott épületek hirdet­
ték a szeretet magasztos ünnepét, 
melylyel a magyar nemzet koronás 
királyát körülveszi.

Már 7-én az esti órákban hirdet­
te a harangok zúgása az ünnepet.
A harangszó elnémultával a mozsa­
rak dörgése, majd meg az egész vá­
ros kivilágítása mutatta a nagy ün­
nepet. A kereskedések kirakataiban 
ő felségeik, a király és királyné arcz- 
képei voltak láthatók, sőt magánhá­
zak ablakaiban is láttuk a felséges 
család arczképét: éljen a király és 
éljen a királyi család feliratokkal. A 
zuhogó eső daczára a közönség na­
gyobb csoportokban hullámzott a főbb 
helyeken s több Ízben lelkesülten él­
jenezte a királyt.

Szerdán reggel 8 órakor ünne- | 
pelt a polgári iskola ifjúsága. Az ün­
nepi beszédet Márk Balázs tanár úr 
tartotta, szép szavakban méltatta a 
nagy nap jelentőségét, a király ko­
ronázásának tényét s végül hazasze­
retetre és a király iránt hűségre lel- | 
kési tette az ifjúságot. Néhány lelkes j 
szavalat elmondása és hazafias dal 
eléneklése után az ifjúság templom- ; 
ha vonult.

A római katholikus egyházban | 
d. e. 9 órakor volt az ünnepi isteni- i 
tisztelet, melyet Hegyi Antal plébá- j 
nos fényes egyházi díszben és se- j 
gédlettel végzett. Isteni tisztelet előtt j 
a plébános ur mondott nagyhatású, j 
hazafias beszédet. A templom főol­
tára nemzeti szinti diszitéssel és sok 
virággal volt megrakva. Az isteni 
tiszteleten a közs. elöljárósága s fő­
szolgabírói hivatal, kir. járásbíróság 
és telekkönyv, a dohánybeváltó hi­
vatal stb. tisztviselői, a polgári és 
elemi iskolák tantestülete, a tanuló 
ifjúság és nagyszámú közönség volt 
jelen. — A hálaadó istentisztelet fé­
nyét emelte, hogy Sohlya Antal egy­
házi főéneklész régi egyházi éneke­
ket, a himnuszt és szózatot szépen 
énekelte.

D. u. 4 órakor volt az izraelita 
templomban a hálaadó isteni tiszte-

2<t szenes..

jubileum nálunk s mindannyian azzal 
a könyörgéssel végeztük imánkat: 
Mindenható Isten ! Tartsd meg a ma­
gyarok nagy királyát még igen sok­
éven át!

Újdonságok.
j un ins 12.
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let. A templom szőnyegekkel, zász­
lókkal és virágokkal gondosan volt 
díszítve.

Szorongásig megtelt a templom 
ünneplő közönséggel, melynek sorai­
ban ott láttuk vallás különbség nél­
kül városunk szine-javát. Az ünnep 
fénypontját Bücliler Márton rabbi re­
mek szónoklata képezte, mely a hoz­
zá fűzött költői szépségű imával 
együtt nagyhatással volt a közön­
ségre. .

Ekként végződött a koronázási

— Torna vizsga. Az elemi iskolai 
tanulók torna vizsgálata ma d. u. 5 óra­
kor és a polgári iskolai tanulóké héttőn d. 
u. 5 órakor lesz a központi iskola udva­
rában. . ., , , ,— A csongrádi ifjnság áltál a hely­
beli izr. nőegylet javára f. évi június 4-én 
rendezett tánczvigalom alkalmával telülfizet- 
tek a következők : Weisz Sámuelné úrnő, 
Szelídről L., Steiner (>., Dr. Buk H., Boj- 
niczer J., Régner Zs., Hunk L., Borossy B.,
Dr. Dékánv B., Reviczky S., N. N., ( zitier 
J„ Bücliler M., Rosenberg E. urak 1—1 fo­
rintot és Weisz M. 40 kit, összesen 14 fit,
40 krt. Fogadják a nemes szivii adakozók 
szives köszünetünket. A rendező bí­
zó 11 s á g.

— Az f ipavosifjnság önkcpzö- és 
dal egylete Űrnapján saját pénztára javára 
tánczmulatságot rendez, mely igen sikerült­
nek Ígérkezik. E helyen is figyelmébe ajánl­
juk a fiatal egyletet közönségünknek.

— Nyilvános számadás. A csongrádi 
ifjúság által a nőegylet javára június 4-én 
rendezett tánczvigalom eredménye :

bevétel: felülfizetésekből 14 f. 40 kr. 
dijakból 70 ír. összesen 83 f.. 40 kr. Kia­
dások 65 f. 11 kr. maradt tiszta jövedelem 
18 f. 29 kr. A rendező bizottság.

— Lemondás. Ujszászi János építő­
mester, a helybeli ipartestület köztisztelet­
ben álló elnöke, a múlt héten állásáról le­
mondott. A távozó elnök lemondásához több 
féle kombináczió fűződik: de legjobban 
tartja magát az a hir, hogy Ujszászi Ja- 

, nőst a visszavonulásra a testület kebeleben 
! dúló örökös viszályok indították, melyek ki- 
j egyenlítését sem tapintatosságával, sem te- 

kiíitélyének latba vetésével elérnie nem si­
került. Tényleg, a testület beléletét sziuite- 

I len czivódások, személyes gyűlölködés, egye- 
I aek nagyravágyása és leginkább a „varga 
I politika“' tették tűrhetetlenné, s ezek ássak 
i alá az iparososztály tekintélyét is. Ilyen al- 
i lapotok közt •természetesen egyesek legjobb 
I törekvései is hajótörést szenvednek, s a 
I testület czélját nem az iparos osztály érde- 
I keinek előbbrevitele, erkölcsi támogatás a,
I műveltség és felvilágosodásban való resze- 
I sitése képezi, hanem éppen az, hogy az ér­

telmiség reform törekvései kigunyoltassam.k, 
j B Csongrád város iparosai az oly kívánatos 
I előrehaladás helyett rákmodjára azon bol- 
! dog idők hagyományaihoz térjenek vissza, 

mikor még az atyamesterek hölcsesége dóu- 
! tött elevenek és holtak fölött, s mikor az 

agyrém szülte remeklés nagy összegén céh- 
mester uraimék a sárga földig szophattak 
le magukat. Igazán szomorú állapotok ezek, 
s legsajnosabb a dologban az, hogy a tes­
tület tagjainak túlnyomóan intelligensebb 
része, melynek jogai és érdekei ellen a 
megrögzött butaság ennyire föltárnád, nem 
érzi szükségét annak, hogy e gyalázatos ál­
lapotokon változtasson, hanem egykedvűen 
tűri, hogy maholnap ujjal mutogassanak 
ránk, hogy ime Magyarország ezredéves 
fönállásának napjaiban, mikor már a legu­
tolsó béres és kanászgyerektől is iskolázott­
ságot várunk el, akad egy testületben olyan 
tömeg, mely történet előtti idők sötétségébe 
vágyik vissza. Ezt bizonyltja legalább az a 
hir, hogy az elégedetlenkedők az ipartestes- 
tület elnöki állására Dudás Ferencz csiz­
madia mestert akarják megválasztani, a ki 
állítólag már meg is Ígérte, hogy választás
napjan testület vagyonából hét országra
szóló áldomást lilét, a megmaradt pénzt pe­
dig a csizmadiák között szét fogja osztatni. 
Persze, persze Ígéretnek rettentően szép ez, 
hanem ehhe még majd más is beleszól ám!

Az ipartestület hetegsegelyzó 
pénztárának alapszabályai megerősítés ve-
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nVtt a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
mar felterjesztettek a a pénztár a törvé­
nyek értelmében már legközelebb megkezdi 
hasznos működését.

— Gyermekgyilkos anya. Alig 1(1 
éves a fiatal anya. már is a gyermekgyil­
kossá it borzasztó bűntettét követte el. — 
Csermis dúl iá mm, egy tanyai földmives leá­
nya, nagyon hamar kéz ite a szerelmes éle­
tet egy tanyai legénykével. A szegény le­
ány elbukott, anya lett, s az ártatlan kis­
dedet előbb megfojtotta, azután elásta, Azon­
ban bűne nem maradt titokban; a bíróság 
előtt töredelmes vallomást tett és most a 
börtönben kesereg a fiatal bűnös.

— Gyűlés. Az ipartestület elöljárósága 
ma d. II. 4 órakor saját helyiségében rendes 
havi ülést tart, melyen az ifjúsági önképző- 
és dalegylet elnöksége is részt vesz.

— Pályázat, A Szegváron üresedésbe 1 
jött adóügyi jegyzői állásra e hét folya­
mán hirdettetik pályázat, Mint örömmel érte­
sülünk, a pályázók közt Reviczky Sándor 
fiatal főidőiknek a megválasztásra alapos 
kilátásai vannak. Részünkről a szegvári 
képviselőtestület szerencsés választásához 
őszinte szívvel gratulálunk, mert tapasztalás­
ból mondhatjuk, hogy Reviczky Sándor ur 
személyében a jegyzői állásra egy minden j 
tekintetben képzett, munkás és derék tiszt- j 
viselőt nyernek, kinek távozását Csongrád- ! 
lói többen fájlalni fogják.

— Fiume fejlődése. Szinte bámulat­
ra méltó az a rohamos fejlődés, a mely , 
hazánk e kikötő városában az utolsó évti- . 
zed alatt észlelhető. Kormány és városi ha- I 
tóság mintegy vetélkedve működnek közre, j 
hogy az országnak „gyöngye" oly szinvo- . 
nalra emeltessék, a minő kereskedelmi hely- 1 
zeténél fogva megileti. — A nagyszerű 
kőpartok, milliókba kerülő mólók, rakodó 
helyek, gyárak és paloták mintegy varázs­
ütésre emelkednek. Csatornázásán és száz­
ezrekbe kerülő burkolásán serényen dolgoz­
nak. Legutóbb pedig, a mint a „Vállalkozók 
Lapja“ írja nem kevesebb mint egy fél milliót 
igénylő vízvezetéki berendezése lett bizto­
sítva. — E vízvezeték létesítésére, május 
hó 80-án megtartott versenytárgyalásnak a 
„Vállalkozók Lapja“ által közlött eredménye 
felette kedvező adatokat tüntet fel, inert 
noha a pályázat nemzetközi volt, abból a 
magyar vállalkozók úgy számra, mint arra 
nézve győztesen kerültek ki. A 11 versenyző 
czég közt ugyanis volt és pedig buda­
pesti 4. nevezetesen Walser Ferencz, Zel­
lerin Mátyás, Neuschloss és Freund és Knuth 
Károly ; fiumei czég volt 2, úgymint Celli- 
gói és társa, Ambrozini és társa. A legol­
csóbb ajánlatot Zellerin Mátyás tette 171 /, o 
százalékot engedve az előirányzót összegből, 
mig az idegen czégek legolesóbbika a Rum­
pel és Niklas tepliczi czég 17 százalékot 
engedett.

Halálozás. Szegvárról érkezett 
gyászlap tudatja velünk a község érdemes 
adóügyi jegyzőjének, Walter Mihálynak, 
élete 88-ik évében, hosszas szenvedés után, 
a f. hó li-án történt elhunytét. A boldogul- 
tat, kinek elhalálozázát özvegyén kívül nagy­
számú rokonság gyászolja, a f. hó 8-án kí­
sérték az egész község mély részvétével az 
örök nyugalom helyére.

— Tanv .1 özsef oki. táucz és illem- 
tanár a következő felhívást bocsájtotta köz­
re : Van szerencsém t. uraságod es. k. csa­
ládja szives tudomására hozni, hogy Cson­
grádiul a népkert helyiségében f. hó 18-án 
szombaton úgy az esthetikai e társalgási 
illem szabályukból mint hazánkban dívó 
minden nemű kör és társas salon tallózók­
ból z á r t k ö r ü tanfolyamot nyitok. Tan­
díj (> heti idő tartamra fi frt. Tanóra heten­
ként 8-szor. Beiratások lakásomon, „Köz­
ponti“ szálloda f. hó 18-án hétfőn d. e. (.t — Ki­
ig és 14-én kedden kéretnek. Csongrád, 
18112. június 10. Szives pártfogását kérve 
vagyok kiváló tisztelettel Tany -lózsef.

— Óviilt ember garázdálkodott a 
múlt kedden Csanyon. Fischer Iga íczivik 
hívják a szerencsétlent, a ki viseletével ál­
talános megbotránkozást keltett. A szegény 
embert a csongrádi kórházba szállították, 
hol ápolás alatt van.

— Érdekes fogadás. M. M. fogadás­
ból arra vállalkozott, hogy Gr. A. pinezé- ! 
jóból 171 liter borral telt hordót az udvarra 
felhoz. M. a fogadást, mely a hordó tártál- | 
mából állott, megnyerte ; azonban (ír. annak 
kiszolgáltatását megtagadta. Az ügy való- j 
szimileg a bíróság elé kerül, mert M. jogos 
nyereségétől elállani nem akar, G. pedig 
nem enged.

IEOD ALÓ LvC.

Mit lehet egy jó laptól kívánni ? Az ma 
már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesü­
léseket közöl a világ minden tájékáról. Lehetnek 
benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat 
külön levelezőket Parisban, Londonban, Berlinben, 
Pétervárf, Kómában és egyebütt, még esak ezzel 
azt éri eí (de csak ha levelezői az illető kormány 
férfiakkal és politikusokkal összeköttetésben álla­
nak,) hogy naponkint megtáviratoztathatja magának 
nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi való­
színűleg történni fog Ma határozattan békések a 
kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget; Konstantinápoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrad, síit még (Jsetinye is megannyi gyújtópontja 
egy aknának, melytől egész Európa föllobbanhat. 
Egész gyönyörűsége, de gyakran bossiiságn is az a 
gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy 
van egy 1 ip, melynek találékony eszii tudósítói néha 
a logrojtel.iichb dolgokat kifürkészik E lapnak igen 
kitűnőek belföjni hírforrásai is. a hazai politikái egy 
lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat : p írlaraenti 
tudósításai meg épen mintaszerűek Azután az a 
sok regény, a in i sok jeles szakiró. színmű és könyv­
iül-,ilú ezik kei, tanulmányai, melyek közül mind 
meglepi az olvasók ezreit, de manapság egy igazi 
laptól mindezeknél többet kivannak. Mai nap min­
den embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet 
terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy ebben a 
tekintetben teljesen megbízható tanácsadó legyen 
Politika és szépirodalom igen jó szórakoztatója a j 
művelt embernek, a férj, a nő és a serdült gyér- 1 
niekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 
mit ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulat­
tat bennünket, de soha egy jó tanácsosai nem tud 
szolgálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lap­
nak e kettős föladatát megvalósítva csak egyetlen 
egy lapnál tapas táljuk, az Egyetértes-nél. mely 
különben terjedelménél fogva erre úgyszólván egyedül 
alkalmas is." Mert ahoz bizony nagy p ipirospazarlas 
szükséges, kogy előbb adjunk egy óriási lapot a 
közönség mulnttatására, aztán adjunk egy másik, 
még nagyobb lapot a közönség anyagi érdekeinek 
támogatás ira. Mert a hány foglalkozása emben van egy 
lapolvasói közt, aunvi különböző érdeküket k il ki­
szolgálni A kereskedő, a tözsdelátogató, a baukár- 
a sok száz és sázféle gyáros, iparos, üzlet, 
tulajdonos és gazdálkodó, ' az nemcsak azt 
akarja tudni, hogy az értékpapirosoknak, meg a 
nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk, 
hanem azt is, hogy hol lehet olcsón vásárolni és 

! hol lehet valamit "lehető legjobb áron értékesíteni. ! 
És ezt nem képes semmiféle lap sem nyújtani, le- j 
gyen még oly jól is szerkesztve, hí mindjárt száz- i 
ezreket áldoznak is tartalma emelésére, ha csak 
nincsdn abban a szerencsés helyzetben, mint az ! 
„Egyetetés“, melyet a hazai üzleti világ a magyar , 

I kereskedelem vezérlapjává tett, és a hirdetések 
j egész özönével keres föl. Az üzletemberek az j 
i Egyetértés-t tekintik annak a közegnek, mely köz- j 
I tűk az érintkezést, hí szükség vau rá, legsikcre- j 
1 sebben közvetíteni képes a hirdetései által Kinek I 

hirdetni valója van. az Egyetértés-t keresi fdl, mert 
tudja, hogy 23,000, a legvagyonosabb osztályhoz 
tartozó előfizetőhöz fog szólani ; a ki pedig azon 
gondolkozik, hogy melyik lapra fizessen elő ? az 
ismét csak az Egyetértés t választja, mert jól tudja, 
hogy e lap az ö anyagi érdekeit nemcsak meg­
védelmezheti. hanem ha tájékozását belőle meríti 
mint üzletember okvetlenül boldogulni is fog Ezt 
minden jó laptól meg lehet kívánni, elérni azonban 

; csak az Egyetéstés által lehet.

a 3 A R N 0 K.
B: k & -

— Saját külön tudósítónktól. —
A túzokvadászat óta nem bírok alud­

ni ! Leendő anyósom folyton azzal rágal­
maz, hogy én ültettem fel a színészeket és 
rándultam le velők a Kileuczesbe. Hiába 
szabadkozom és esküszöm az összes anyó­
sok lelki üdvösségére, hogy én teljesen ár­
tatlan vagyok az egész túzok vadászatban. 
Azóta nem voltak álmaim ! Anyósom kono­
kul megmaradt állítása mellett. — A múlt 
pénteken fürdőre utazott; az igaz, hogy 
nem Tátrafiiredre, vagy Abazziaha. hanem 
csak ide Fehértóra és szentül hiszem, ha 
onnan ősz felé visszajön, újra a túzokva­
dászattal fogja életem keseríteni.

Tetszik tudni kérem, június 4-én tar­
totta a jótékony nöegylet javára a jeunesse 
dorée nyári tánvzvigaimát, mely az óriási 
reklámhoz mérten, bizony nem igen mond­

ható a legsikerültebbnek. Hej pedig a ren­
dezőség az aranyifjuság créme-jóből volt 
összeválogatva; — mégis a kisasszonyok • 
azóta folyton elégedetlenségüknek adnak 
kifejezést, mert nem úgy mulattak, a mint 
a reclámnak hirdetni méltóztatott. A leá­
nyok lázas kíváncsisággal néztek a hál si­
kere elé, a melyről a legköltőibb képeket 
alkották és a legszebb reményeket táplálták 
arra nézvést, hogy ez a bál lesz az évad 
legdíszesebbje. De az ellenkezőről kellett 
keserű meggyőződést szereznem. Fekete- 
v á r o n még folyton uralkodik azon társa­
dalmi betegség, melyet a közvélemény 
nagyzási hóbortnak kei esztelt, a melynek 
itt-ott nyomai még ma is láthatók.

Kezdjük tehát a feldíszített tánezter- 
men, melynek „ragyogó fénye“ nem káp­
ráztatta el a szemeket és igy nem lövelt 
„vakító fényt“ a hölgyek bájos toilettejeire, 
mert mindössze-vissza tizenkét szál gyer­
tyának volt erkölcsi kötelessége különös 
fényt kölcsönözni a zöld gályákká! feldíszí­
tő ttt tánezteremmé alakított színkörnek.

A leányok nemesen egyszerű és a 
mellett elegáns fehér toilettekhen jelentek 
meg s pompás kedvvel lejtették az ifjakkal 
a tánezot, csakhogy rövid ideig, nem úgy, 
mint máskor, hajnal hasadtáig.

íme a mulatságon risztvett hölgyek nevei ; 
kisaszonyok : Bojniezer Flóra, Klein Malvina, Le­
derer Gizella, Lőwy Helena, Perlfaszter nővérek, 
Poliezer nővérek, Schönfeld Hanka. Steiner Emma, 
Schwartz CkíIí és Tercsi, Weiner Ilka, Weisz nővérek 
(K. K Félegyházáról) 0 nagyságáék közül megje­
lentek : Klein A utal né, Ilolczer Mérné, Hacker Má- 
tyásné és áámuclné, Engel Zsigmondné, Léderer 
Anniimé, Löwy Jakalmé, Perlfaszter Dávidné, Po­
liezer Ferenc/.né, Weisz Márkáé, Weisz Salamonné 
(K K Félegyházáról), Schöufeld Hermáimé, Váradi 
Jakabne, Weiner Ignáczué, Weisz Ignáczné.

Jpf-Ü-CCÄ.
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Őszinte jó barátaimnak.
Csongrádon.

A nékem küldött névtelen levélért 
engedjék mély hálámat kifejezni, mert 
abból meggyőződést szereztem, hogy a 
nyomorultak soha ki nem vesznek.

Szcmlész.

VASÚTI MENETREND.
Gsongrádról indul d. e- — — 9.15
Gátérre érkezik. — — — — 9 53
Félegyházára — 10.18
Szegedre ind. (sz. v.) — — — 12.18
Szegedre érk — — — — — 1 46
Budapestre ind, (gy. v.) — — 11.01
Budapestre érk. d. u. — — 1.20

Gsongrádról ind. d. u. — — 300
Gátérre érk. — — — — 3 38
Félegyházára „ „ — — — 403
Szegedre ind. (gy. v.) — — — 4.57
Szegedre érk — — — — 5 56
Szegedre ind (sz. v) — — — 5.02
Szegedre érk. — — — — 6 57
Budapestre ind. (sz. v) — — — 4.57
Budapestre érk. — — — — 8.50

Budapestről ind. (sz. v.) d, e- — 8.25
Fólegyliázára érk. — — — 11.08
Csongrádra ind. d. u. — — 12 35
Gátérre érk, — — — — 1.05
Csongrádra „ —- — — 1 38
Szegedről ind (gy. v.) — — — 9 57
Félegyházára érk. — — — — 10.59
Csongrádra ind. — — — — 12.35
Csongrádra érk. — — — — 1.38

Budapestről ind. (sz. v.) d, u, — 12 25
Félegyházára érk. -- — — 4.46
Budapestről ind. (gy. v.) — — 2 35
Félegyház ra érk. — — — 4.56
Csongrádra ind. — — — 5.20
Gátérre érk. — — — — 5 47
Csongrádra „ — — — — 6 20
Szegedről ind. sz.v —• — — 3 05
Félegyházára érk. — — — l 41
Csongrádra ind — — — 5 20
Gátőrre ér c, — — — 547
Csongrádra érk. — — — — ! 6.20

Felelős szerkesztő : ÉDER JANOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: SCHWAn.CZ SÁNDOR-
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Kapható lieh ben : Bagossy József, Bagossy (tábor 
és Vennes Gyula urak kereskedéseiben. Szentesen: 
Dobrai Sándor, Szépe József, Vecseri Sándor, Burián 

Ismertető jelei a csudatevő József, Kovács Sándor urak kereskedéseiben.. 
„Zacherlin“ szernek : gSSas.áSaaSái®3Ű^3í:®3C^3C®3C®^®3C^

1. ) A lepecsételt üveg.
2. ) A „Zacherlin“ név rajta. Óvatosság a ZACHERLIN vételnél !
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8 A cs, és kir. szab. Potentator-ral gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly ese­
ti lekben is, hol semmi sem használt; még több évi gyengült vagy elvesztett evő is hely reá U it tátik (külsőleg é sz­
il reveh etet len, garantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód.) Hires tanárok elismeiő ny i hit­
ül kozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és az alaposan kigyógyultak ezernyi hálairati érdek nélkül tanácsol­
ja ják a cs. és kir. szab. Potentáton alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diskréczióval. 
Üt Tartalom és származás felismerhetetlen. Dr. Altmsmn Károly, Wien, VII., Mariahilfstrasse 70 sz. Fel világositó 
p röpirátok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az
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a mely az uj évvel immár 25 ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból 
származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gaz­
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az Egyetértés“ olvasni értesülhetnek első sóiban.
Az Országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos bű tudósítást egyedül az. „Egyetértés“ közöl. Bármely párthoz tar­
tozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közültetik. — Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre 
két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szép-
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— Ez az Óriási
benne a család, a hölgyvilág a

irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb ivóinak legújabb regényeiben, talál benne tarczaczikkeket legjobb Íróinktól 
divattudósitást Párisból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmilap, mely az „Egyetértés“ ne;< c rovatával a versenyt kiállhatná.

ti ezzel szemben ott van 
molyság és jólértesültség tekintetében 
nek, hogy az események ösmertetése körül soha
getlen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb teijedel.nű országgyűlési
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az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági részé, mely megbízhatóság, kő­
iében utolérhetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetert.es“- 

semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen füg-

szerezte meg a közelismcrést, mely abban nyilvánul,

kereskedő
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tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrcbajlatlanság 
hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Áz „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos 
és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a 
többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egye­
tértés“ -ben megta'álja mindazt, a mire szüksége van, s c miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai ke­
reskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált 
lap M r. gyár or szagon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közhitt bő tudósításokon kivül végre csak 
az „Egyetértés“ 3 spec.ziális rovatát említjük meg, melyek országos liirrc tettek szert. Ezek : az Irodalom, a TilIliig,"V és a 
Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy
es hitelesen akar értesülni, fizessen elő az
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melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 A«"., negyedévre frt s e»y évre 20 fi l. Az előfizetési pénzek 
diíh irataid ha küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bél mentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és | Az „Egyetértés“ kiadóhivatala :
kiadótulajdonosa : | I) a I s z i n h á z-u t c z a 1. s z á in.

CSÁVOLSZKY LAJOS. | (Az opcrabázzal szemben.)
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szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan 
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Csongrád, 1892. Nyomatott Schwarcz Sándor könyvnyomdájában.


